A4 **关注**

记者

核心阅读

金秋时节,丹桂飘香,硕果累累。

10月7日,记者在位于周口临港开发区的鑫丰生物经济产业园项目建设工地看到,工人在紧张施工中。

作为周口市第九期"三个一批"新开工项目,该项目总投资10亿元,建成投产后,预计实现年销售收入50亿元,年利税约3.6亿 元,安置就业约500人,将进一步壮大我市生物医药产业,为生物经济高质量发展积累优势、积蓄动能。

2021年7月份以来,"三个一批"项目建设活动压茬推进、滚动实施、接续发力,投资拉动和产业带动效应持续释放,已成为新时 代河南推动高质量发展的鲜明标识和亮丽名片。周口市委、市政府认真贯彻落实省委、省政府决策部署,锚定"两个确保",深入实施 "十大战略",坚持"项目为王"理念,持续开展"三个一批"项目建设活动,储备签约项目源源不断,集中开工项目加速推进,建成投产项 目取得实效。

今年上半年,全市新签约项目 233 个,同比增长 42.9%,总投资 1777.88 亿元,同比增长 44.5%,有力推动了经济运行持续好转、内 生动力持续增强、社会预期持续改善。

"项目是增量之源、振兴之本,是一个城市发展的后劲所在。

抓项目就是抓发展, 谋项目就能赢未 来。我市把项目建设作为经济工作主抓手, 制定出台《周口市重点项目谋划指导意见》 《重点项目遴选指导目录》等,指导各县(市、 区)和市有关部门做好"四篇文章"

围绕"港"字,谋划发展临港经济

2021年12月1日至2日,省委书记楼 阳生在周口调研时指出,要主动融入国家区 域发展战略,变边缘思维为前沿意识,加快 推进口岸建设,充分发挥港口功能,大力培 育枢纽型经济,做大做强临港经济。

周口聚焦"临港新城、开放前沿"的发展 定位,发挥港口独特优势,在构建现代物流 体系中加快建设临港新城;加快港航基础设 施建设,港口体系功能更加完善、优势更加 彰显,河南海上丝绸之路新起点的作用更加 突出。

益海嘉里(周口)现代食品产业园、临港 生物科技园、临港装备制造产业园等一批大 型装备制造、大宗商品精深加工等临港偏好 型产业项目相继落地,保税物流中心即将封 关运营,临港经济蓬勃发展。

围绕"链"字,谋划培育三大战略性新兴 产业

依托耕德电子、凯旺科技、富士康等头 部企业,链式布局上下游项目,打造全国有 影响力的智能零部件生产基地。

加快推进金丹科技高光纯 L-乳酸和聚 乳酸项目、银丰塑料高强度可降解膜研发生 产项目等,打造国家级可降解材料研发生产 基地。

依托乐普药业、四方药业、巨鑫生物等 企业,加快建设生物医药产业园区,打造优 势明显的生物医药研发基地。

围绕"特"字,谋划打造十大特色优势产 业集群

聚焦"一县一主业"战略,近年来,周口 市重点培育打造现代食品、纺织服装、汽车 零部件等十大百亿级特色优势产业集群。

在鹿邑,作为河南省预制菜产业重点基 地之一的澄明食品工业园, 现已完成投资 15亿元, 实现用工 2000 余人, 2022 年总产 值达30亿元,纳税4300多万元。未来3年 至5年,澄明食品工业园将着力打造"十个 一"食品工程,围绕火锅食材、烧烤食材和预 制菜三大板块发力,预计引进30家火锅烧 烤食材企业入驻,努力打造中部地区最大火 锅烧烤食材基地,年产值逾350亿元,年利 税超15亿元,用工人数超万人。

纺织服装是周口的主导产业之一,全市 规模以上纺织企业共有134家,年纺纱87 万吨、织布9亿米。太康、项城、扶沟以棉纺 企业居多,商水、沈丘以色织企业居多,产品 有精纺、普纺等 40 多种,主要销往岭南、江 浙等地。全市规模以上服装服饰企业共有 156家,年加工各类服装9亿件,加工有休闲 服、标志服、医护服、高中档西服等近500个 品种,主要为雅戈尔、海澜之家、优衣库等品

牌代工,产品出口日本、韩国、美国等国家和 地区。周口现已初步形成了集纺纱、织布、染 整、面料、服装、销售(电商)于一体的全产业 链,实现了"一朵棉花进、一套成衣出"。

在扶沟,汽车零部件及配件制造产业是 特色产业,有汽车零部件及装备制造产业规 模以上工业企业34家。近年来,扶沟瞄准汽 车发动机零部件、底盘零部件两大产业链,坚 持制造业高质量发展主攻方向, 优化产业布 局、加快技术创新、着力开拓市场,全力打造 河南省汽车及新能源车零部件生产基地。

围绕"钢"字,谋划建设千万吨钢铁基地 钢铁产业是建设现代化河南不可或缺 的重要基础产业。

在周口建设钢铁产业基地,是省委、省 政府推进全省钢铁产业转型提质、结构调 整、布局优化的重要抓手,是周口推动钢铁 产业高质量发展、加快构建现代化产业体系 的重要支撑。

今年6月18日,河南钢铁集团周口基 地宽厚板项目正式拉开建设序幕,标志着我 省"1+3+5"的钢铁新战略进入实质推进阶 段。未来,这里将成为千万吨级的汽车钢、宽 厚板和电磁新材料生产基地。

周口市加快出台周口钢铁产业长期发 展规划和三年工作计划,促进产业链上下游 协同发展,形成布局合理、技术先进、品牌突 出、智能融合、绿色低碳可持续的高质量发 展格局。

"优化营商环境是高质量发展的关键之举。

"三个一批"项目建设活动开展以来, 我市树牢"项目为王"理念,以"万人助万 企"活动为抓手,持续深化"放管服效"改 革,打造一流营商环境,着力提升服务质 效,帮助项目单位纾难解困,确保项目快 建设早投产。

工作奔着项目去,全市各级领导干部 把项目建设当成练兵场、赛马场、大考场, 以项目论英雄、见真章。全市 1922 名驻企 干部,包联 1809 家企业,他们争当惠企政 策落地的"督办员"、企业发展的"服务员" 和跑腿办事的"代办员",战斗在经济发展 的第一线,工作在助企服务的最前沿。

资金跟着项目走, 充分利用资本市 场的撬动作用,给项目送去"源头活水", 为项目建设"输血""解渴"。分级分领域 开展常态化银企对接活动,积极争取中 央预算内、政府专项债、各级财政资金的 支持。今年上半年,全市累计纳入省级项 目储备库专项债券项目 770 个,项目储 备情况位居全省第一;争取 2023 年提前 批专项债券额度 106.02 亿元, 位居全省

要素围着项目转,在用地、用能、用工 等方面优先考虑大项目,组专班,"开小 灶",开辟"绿色通道"。实行重大项目联审 联批制度,大力推行"审批不见面、办事不 找人""一件事一次办""有诉即办", 优化 设立综合、用地、环保、财政、住建、金融、 督导服务等12个专班,建立健全了谋划、 储备、签约、落地、开工、建设、投产、达效、 入统"九位一体"的服务保障机制,为项目 建设提供全流程全周期服务。

项目为王,发展为要,实干为先。

在市委、市政府的坚强领导下,全市上 下正以"人一之、我十之"的拼抢劲头,以更 大决心、更足干劲、更强举措狠抓项目建 设,一以贯之、一抓到底,不断以项目建设 新成效,打开高质量发展新天地! 216

体彩顶呱刮"接好运"即开票上市

在硕果累累的金秋十月,体彩顶 呱刮"接好运"即开票上市。该票有50 元、20元、10元三款不同面值,包含多 个游戏玩法。

眼下,周口市同步火热开启"金秋 钜促"促销活动。该活动从10月8日 开始,截至11月20日。

活动期间, 购彩者在周口市范围 内体彩销售实体店购买指定活动票 种, 若单张彩票刮中符合奖励条件的 奖级或标志,即可获得即开票赠票奖 品一份。赠票资金共计46万元,金额

有限,送完为止。活动期间,若赠票资 金提前送完,周口体彩分中心将通过 体彩终端广播消息和体彩家园钉钉群 发布公告,并以公告发布的当日24时 作为活动结束时间。若赠票资金未提 前送完,活动按原计划如期结束。本活 动仅限周口市范围内正常销售的指定 票种参与。②12 (马闯)



公益体彩 乐善人生